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                                                                                                     Вчитель 1-В класу

                                                                                                               Турлюн О.В.

Кропивницький 2017р

Тема. ПРИГОЛОСНІ ЗВУКИ: М’ЯКІ Й ТВЕРДІ
Мета: формувати компетентності

ключові:
вміння вчитися: самоорганізація до навчальної діяльності;

соціальна: вчити учнів працювати в парі, групі;
загальнокультурна: дотримуватися норм мовленнєвої культури, зв’язно висловлюватися в контексті змісту; зосереджуватися на вербальному повідомленню  інформації, опрацьовуючи її зміст;

здоров’язбережувальна: слухати пояснення вчителя, а у разі необхідності   звертатися з проханням про індивідуальне консультування;
компететності з ІКТ: вміння опрацьовувати та використовувати інформацію з різних джерел.
Предметні: закріплювати знання учнів про приголосні звуки; вчити розпізнавати у словах тверді та м’які приголосні , вдосконалювати навички списування з друкованого шрифту; розвивати фонематичний слух, мовлення учнів;  розширювати словниковий запас; виховувати наполегливість, почуття взаємодопомоги, лю​бов до української мови.
Обладнання: картки із завданнями для групової роботи та роботи в парах; предметні малюнки; схема-опора, комп’ютерна презентація, вправи learningapps.org.
Тип уроку: комбінований
Хід уроку

I. Організаційний момент
Пролунав уже дзвінок:

Розпочати час урок.

Ми навчаємось старанно

І працюєм залюбки.

Друзі скажуть: «Бездоганно,

Ви  усі — розумники».

II. Актуалізація опорних знань учнів
1. Повторення вивченого про звуки і букви
Фронтальне опитування
—На які дві групи поділяються всі звуки в українській мові? (Голосні, приголосні)
—Яка з цих груп більша, а яка — менша? (Приголосних більше, голосних менше.)
—Скільки голосних звуків у нашій мові?
—Чим голосні відрізняються від приголосних звуків?
—Чим позначаємо звуки на письмі?

2. Каліграфічна хвилинка. Робота у зошиті
Щоб букви правильно писати,
Хвилинку каліграфії треба починати.
Лі ле

3.Словникова робота. 
- Давайте пригадаємо словникове слово, що починається на склад лі та означає 
шкільне приладдя, за допомогою якого вимірюють та креслять відрізки.

Лінійка             (мал. і слово на дошку)
-Запишемо це слово в зошит. З якої букви будемо писати. Пам’ятаємо, що в цьому слові ми пишемо букву «йот».  Підкресліть її олівцем.
- А тепер пригадаємо  словникове слово, що починається на склад ле та означає назву птаха, який оселяється біля будинків людей, ще говорять, що він приносить щастя.
Лелека             (мал. і слово на дошку).
- Після слова лінійка поставили кому і з маленької літери напишемо слово лелека. Що ми повинні пам’ятати при написанні цього слова? Підкресліть першу букву «е».
Зробіть звуко-буквений аналіз слова  лінійка.(1 учень біля дошки)
1. Вимовте слово вголос.
2. Назвіть послідовно всі звуки. Побудуйте звукову модель слова.
3. Поділіть слово на склади, позначте їх на моделі.
4. Визначте і позначте наголошений склад.
Зі словом лелека складіть речення.

Лелека – дикий птах. (1 учень біля дошки)
· Який перший приголосний ми чуємо в слові лінійка?Як ми підкреслимо? (=)   
· А в слові лелека? Як підкреслимо? (-)
· Отже, якими бувають приголосні звуки?
· Хто вже здогадався, яка тема нашого уроку?

IІІ. Повідомлення теми і мети уроку

Тема нашого уроку « Приголосні звуки: м’які й тверді». На уроці будемо вчитися розпізнавати у словах тверді та м’які приголосні , вдосконалювати навички списування з друкованого шрифту.
ІV. Вивчення нового матеріалу.  
1.   Слово вчителя.
Звук і буква — два різних поняття, хоча тісно пов’язаних між собою. 
Подивіться на схему-опори і скажіть чим відрізняються буква і звук?
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   Звук ми чуємо та вимовляємо , букву — бачимо та пишемо.
· Відкрийте свої підручники на с. 8. 
· Поставили пальчики на таблицю. Зверніть увагу, якщо буква стоїть у квадратних дужках, то вона позначає звук . Прочитаємо перший рядок.

· Які звуки вимовляємо і чуємо? (приголосні тверді)
· Зверніть увагу, у другому рядку біля звука стоїть скісна риска, вона вказує на м’якість приголосних. 
· Діти, а чому, біля букви, що позначає звук [й] не стоїть скісна риска? (тому, що цей звук завжди м’який)
· Давайте прочитаємо правильно другий рядок.

· То, які ж це звуки? (приголосні м’які)
· А як  позначати м’якість приголосних на письмі , прочитаємо правило під таблицею.
· Що з правила запам’ятали?
     В українській мові м’якість приголосних на письмі позначають:
буквою ь (м’який знак): день, льон;
буквами є, ю, я, коли вони стоять після м’якого приголосного:  синє, людина, 
подяка;
 буквою і: лід,сік.
· Повправляємось розпізнавати тверді та м’які приголосні у словах, правильно вимовляти слова з м’якими та твердими приголосними, тому виконаємо наступні завдання.
2. Робота за підручником с. 8. Вправа 1.

· На початку уроку ми з вами пригадали, що лелека – це дикий птах, а про якого птаха згадується у загадці, давайте прочитаємо.

· Поставили пальчики на загадку вправи 2. Читаємо разом.

· То, яка ж відгадка? (Курка)
·  А який це птах? (свійський)

· Запишіть відгадку у зошит. (1 учень біля дошки)
· Вимови слово по звуках і назви букви, які їх позначають. ( [к] –буква «ка», [у]- буква «у», [р] –буква «ер», [к] –буква «ка», [а] – буква «а») .
- На яке питання відповідає це слово (хто?)

- До якої природи належить курка? (живої)

- Які ознаки живої природи?

3. Робота в групах. Вправа 2. 
- Отже, наступне завдання вправа 2.

- Потрібно зі складів скласти слова, але у всіх них буде один спільний склад, який? (ця)

- Які звуки у цьому складі ми чуємо? (приголосний м’який [ц’] та голосний звук [а]).
- В яких ще складах є м’який приголосний? (різ)

- Працюєте в групах.

1 група – скласти слова, що належать до живої природи. ( лисиця, суниця, полуниця, художниця,синиця)
2 група – скласти слова, що відповідають на питання що? (полиця, праця, різниця)

3 група – скласти слова, що відповідають на питання хто? (лисиця, художниця, синиця)
Фізкультхвилинка

4. Робота в парах. (Вправа «Пазл» у learningapps.org.)
З’єднайте слова з відповідною їм групою: 
1 – слова, в яких перший приголосний  звук твердий;
2  – слова, в яких перший приголосний  звук м’який. 

Кит, кіт, рік, рак, люк, лук, ряска, казка.
Перевірка -  1 учень біля комп’ютера.

· Ми відкрили пазл. Кого ми бачимо на малюнку? Героєм якого оповідання, яке ми  нещодавно читали є бабуся? («Бабуся вихідна»)
5. Продовження роботи за підручником с. 9. Вправа3.
- Прочитайте текст.

- Які слова підкреслені в тексті?

- Назвіть м’які звуки в цих словах.
- Який розділовий знак стоїть в кінці кожного речення? (крапка)

- Прочитаємо  перше і останнє речення. 
- Ваше завдання списати перше і останнє речення в зошит. Хто зрозумів, виконуйте самостійно. Кому потрібна моя допомога – піднімайте руку. 
- Підкресліть у словах  букви, які позначають м'якість попередніх приголосних. (взаємоперевірка)
— Вимовте слова, у яких буква є позначає два звуки [йе].
Завдання для встигайликів.

— Виконайте звуко-буквений аналіз слова бабуся. 
Фізкультхвилинка
V . Закріплення та осмислення знань.
Перевіримо, як ви засвоїли вивчений матеріал. Дайте відповіді на запитання вікторини. Кожен працює самостійно. (Вправа «Вікторина» у learningapps.org.)
Вікторина.
1. Обери слово, в якому є м’який приголосний звук?
□Суп                       □ряд                        □ зуб
2. Обери звук, який завжди м’який?

□й                      □н                             □с

3. Обери букву, яка не позначає звука?

□ї                       □р                               □ь
4. Обери правильну відповідь. Скільки в слові лялька м’яких приголосних звуків?

□2                □ 3                 □1

Перевірка -  1 учень біля комп’ютера.
VІ. Підсумок уроку
- Які звуки є в українській мові?
- Які бувають приголосні звуки?
- Я називатиму тверді приголосні звуки, а ви у відповідь - парні м'які: [л], [д], [т], [н], [с], [з], [ц].
